

审计局曝光六大大典型案例

伙同作弊 侵吞医院收入88万元

达县审计局在对该县某医院的财务收支审计中，通过审前调查把该医院收入的完整性作为审计的重点。审计人员从财务科会计邓某采用手工统计收费清单、所统计的收费清单上收费员的收费时间有间断等疑点入手，运用计算机辅助审计进行查询、汇总、核对，很快查出在2005年6月7日至2008年1月21日的3年多时间里，有13位收费员的74次收费时段被会计手工统计时漏统，共有1000余笔、88.06万元收费收入未进入医院财务账。

审计人员通过走访调查发现，财务科出纳黄某常因备用金不足到收费室出纳处借现金，并要求其在缴款时一同将借条交财务科会计邓某处理，而审核会计凭证时并未发现有关这些借条的账务处理情况，审计人员认为会计邓某和出纳黄某有共同作弊的嫌疑。县审计局立即向县大要案领导小组汇报案情，并做出移送司法机关处理的决定。邓、黄二人也感到事态的严重，主动到司法机关自首坦白合谋作弊侵吞医院收入各分得44.03万元的事实，并退清了所有赃款，二人分别被判处有期徒刑7年。

弄虚作假 套取挪用危改专项资金

在市审计局组织的对全市中小学校舍危房改造专项资金审计中，查出达县市镇中心校、开江县天师镇中心校在学校危房申报、危改资金使用以及学校项目建设中存在违纪违规行为。

河市镇中心校采取先拆除房屋再申请鉴定和将C级危房涂改成D级危房方式，套取危改资金35万元，审计时已使用26万元；在有关方面已审减学校建设工程洪灾损失情况下，仍同意支付承建方洪灾损失3.15万元；不顾合同约定，向承建商支付工程欠款利息18.34万元；超标准支付承建商质检费0.9万元；在未经申报批准情况下超面积、超投资规模建设，增大了学校负债，教学楼竣工投入使用3年多时间，未进行竣工后的合格验收，存在较大的质量风险和安全隐患。

开江县天师镇中心校签订修建某村小厕所、堡坎工程的虚假合同，套取省级危改资金4.88万元，用于偿还学校债务；在更换学校教学楼铝合金窗户时，将未更换的办公楼窗户57.76平方米一并计入工程量，套取危改资金0.98万元。

审计认为，两所学校校长应对学校套取挪用专项资金和项目建设中的违规行为负主要领导责任，为严肃法纪和追究责任，市审计局除对学校的违规行为作出审计处理，还作出了移送纪检监察部门处理的决定。两所学校校长分别受到党内警告处分。

高估冒算 增加工程投资500余万元

宣汉县城市生活污水处理厂建设项目，是国家投资建设的重点建设项目，由宣汉县自来水公司负责建设。县审计局根据政府交办任务对该建设项目进行了审计。审计中除对工程造价进行重点审计，还对工程招投标、施工许可、设计、监理等环节的合规性进行了审查。审计发现，该在建项目存在未及时取得施工许可、违规招标、擅自变更工程设计、漏缴税费等重大违规问题，在以工程报价857.61万元进行招标后，又擅自变更工程设计增加工程造价1266.88万元。经审计核实，在该项目送审造价2124.49万元基础上，通过审计核减计土石方工程量、高报材料综合单价、虚增工程项目等虚增工程造价507.77万元，为国家挽回了损失，同时还为国家追缴税费93.77万元。

如此低价招标高价送审和虚增工程造价，是否有个人涉嫌经济问题？经对大额费用支出追踪审计发现，合同约定的105万元设计费，设计方开出收款发票后只收到了59万元，其余46万元设计费经县自来水公司支付后去向不明，审计认为经办人员杨某应负直接责任，作出了移送司法机关处理的决定。县检察院以涉嫌经济问题将杨某逮捕，目前此案正在进一步审理中。

监管不严 国有资产流失66万元

开江县审计局在对该县明月电力有限责任公司资产负债损益情况审计时，针对该企业管理薄弱、商业、生活用电价差较大和用电户分散的实际情况，决定派出两个审计组，跳出以账审账模式，对全县25个供电所和所有场镇用电户开展拉网式排查，重点检查商业用电户假冒生活用电户以及相关电价执行情况，帮助企业挖潜增效。审计人员按照供电台区、街道和门牌号码，对其所用电量、电价和商住情况进行逐一核对，历时两个月共查出2246户商业、办公用电户执行了生活用电标准，致使公司电费收入一年流失66万余元。审计决定对该公司财务收支中的违规行为，作出收缴和罚款共计11.79万元的审计处理，责成公司对管理失职造成国有资产流失的责任人员作出相应处理。该县某供电所所长李某被撤销所长职务，扣罚当年奖金；某供电所员工刘某受到行政严重警告处分，待岗学习半年，扣罚当年奖金；某供电所员工张某受到行政警告处分，待岗学习3个月，扣罚当年奖金。

违规采购 为他人谋利收受贿赂

万源市审计局按照市政府的工作部署，在对该市垃圾处理厂建设项目财务收支审计中，查出该项目在建设过程中虚列咨询费、培训费、律师费以及违规发放通讯补助费等共计25.71万元，增大了政府建设投资，同时还发现该项目建设在设备材料采购中存在未进行公开招标、抬高价格、仅凭合同复印件用现金支付设备材料款等违规行为。因经办人员在设备材料采购中涉嫌为他人谋取利益和个人经济问题，万源市审计局作出移送纪委和检察机关处理的决定。经审理，万源市市政工程管理处主任赵某在设备材料采购中为他人谋取利益收受贿赂6.8万元，被判处有期徒刑3年缓期执行4年；与该案有关的采购中心两名责任人员也分别受到了撤销党内外职务、党内严重警告处分。

违规操作 收受他人礼金1.5万元

大竹县审计局在对该县某医院院长李某任期经济责任审计中，通过审阅分析财务资料，走访调查知情人员，发现该医院一直有药品返利回扣在财务中出现，仅2004年至2006年的3年时间里，医院就收到药品返利回扣28.63万元。审计认为，药品返利回扣虽然作为“收入”进入了医院财务管理，但其做法抬高了药品价格，损害了患者利益。审计人员还了解到，该医院180多万元的康复中心建设项目和300多万元的大宗设备采购，都未进行预算和公开招标。购买的CT机因无发票一直将账摆在往来上，随机提供的资料不能完全证明是德国西门子公司原装进口产品，验收单上只有院长李某一人签字，使用中经常出现故障。购买的血球仪设备因出现故障，返回厂家后一直未予修复或更换，造成经济损失5万元。审计认为，作为医院院长，李某应对医院收受药品返利回扣和基建维修、设备采购中的违规行为负领导责任，在医院基建维修、设备采购违规操作中，个别有从中获利的嫌疑。县审计局除对医院收受药品返利回扣做出审计处理，决定对个人涉嫌经济问题移送纪检监察部门查处。院长李某因收受礼金1.58万元受到党内严重警告处分，所得礼金被没收。

·冉从全·



2月26日，市城建监察支队按照2009年城乡综合治理临街违法建设专项治理计划，出动40名执法人员对朝阳东路736号房屋顶上5起违法建筑（构）筑物实施了强制拆除。
(杨万勇 本报记者 谭楚甲 摄)

创新路上通川崛起标兵队

本报讯 伴随着统筹城乡配套改革试点工作的春风，通川区一个个农业产业化龙头企业正在破茧而出，焕发出蓬勃生机，成为推动农业产业化进程的新生力量。

达州市嘉联农业有限责任公司是通川区集农产品开发、种植、加工、销售、出口于一体的农业产业化龙头企业。企业采用“公司+合作社+基地+农户”的产业化经营模式，实行“三定”（定点、定价、定品种）、“三包”（包种子、包技术、包收购），以“通川”为中心，辐射达县、宣汉、渠县、开江、万源等5县市、38个乡镇、160多个村社，种植面积3000余亩，带动农户15000余户，30000多人致富。2008年公司引进法国豆和台湾华珍甜玉米等新品种3个，建成果蔬罐头等农产品加工生产线2条，开发甜玉米、法国豆、双孢菇等罐头品种5个，出口俄罗斯和法等国。今年，公司利用人才密集优势，不断提升企业科技含量，计划种植甜玉米2000亩，法国豆400亩。现已签约种植3800亩，同时可利用其二次种植、周期短、产量高的特点，即可实现万亩种植基地、年产罐头6000吨、创汇800—

1000万美元的目标。

达州市蒲家镇现代农业示范园区，是一家土地股份合作制企业。公司将蒲家镇朱仙村、钟庙村、长岭村的土地集中租用，农民还可获得土地入股，二次分红。2008年，在政府的引导下，公司依靠科技，发展大棚蔬菜1000亩，配套建立营销体系、加工链条。同时下大力气改变蔬菜园区的基础设施，修建人行便道7公里，灌溉水渠15公里，小山坪塘3口，桥梁3座。特色产业和规模集约发展当年见效。公司新发展三品认证3个：无公害丝瓜、无公害黄瓜、无公害苦瓜，注册商标“嘉联”。“田东变股东，入股又分红”，公司成立理事会和监事会，农民成为土地“流转”的主人，充分调动了广大农民的积极性。不仅如此，基地还辐射全区，带动农户8000多家，使41000余人成为科技惠农的直接受益者。

在创新路上，一批批科技项目如“双孢菇产业化开发”、“无公害蔬菜标准化生产技术示范”等应运而生，引领着企业成长。

(魏兴郁 本报记者 王梅)

经济快讯

本报讯 长期以来，万源市坚持实施“以重大项目促进大发展”的战略。为进一步掀起项目建设的新高潮，该市将2009年确定为“项目攻坚年”，以迅速掀起大抓项目、多上项目、快建项目的热潮，确保全年固定资产投资完成55亿元以上。

据了解，为确保项目建设取得成效，该市今年准备竣工投产一批项目。大力支持襄渝铁路Ⅱ线万源段完成铺轨并试运行，建成川江贵华45万吨重介洗煤生产线、天予药业中药材有效成分提取、大巴山特色农产品交易中心、城市应急供水工程等重点项目。加快建设一批。全力支持达陕高速公路加快建设，大力推进河西新区建设，完成附属河堤及道路建设。尽快开工建设城南“迎宾大道”、城北“出口大通道”和城区垃圾转运站。力争开工建设寨子河水库、10万吨高强度石膏粉、3000万平方米纸面石膏板、硫铁矿和磷铁矿综合利用等项目。包装储备一批。要深入研究，精心编制、包装储备好薯类产业化开发、粉葛加工、畜禽深加工等重点项目。

(王永明)

渠县全力抢修水毁工程

本报讯 “太好了！明年我们再也不用为灌溉用水发愁了！”日前，在渠县汇东乡黄家沟水库左干渠跨溪工程试水现场，数百名群众望着哗哗流入农田的清水高兴地说。

汇东乡白蜡村紧邻黄家沟水库，全村12个社，2580人，耕地面积2189亩，直接处于黄家沟水库自流灌溉受益范围。近年来，由于受洪灾影响，水库左干渠渠首损毁，一号隧洞全部堵塞。特别是跨溪段，上游山体垮塌，弃土堵塞河道，渠道被切断，灌区群众只能靠天吃饭，生产生活受到严重影响。

渠县县委、政府获悉情况后，高度重视，立即要求县水利局尽快解决处理，确保附近群众今春灌溉用水，并从县级财政资金中安排15万元实行以奖代补。随后，渠县水利局组织工程技术人员实地踏勘，编制合理方案，在当地党委、政府的大力支持配合下，仅用了25天，就完成120m损毁明渠、80m隧洞、110m砼管暗渠及3个竖井的建设，解决了下游2000余亩农田的灌溉用水，得到了当地群众的一致好评。

(夏中华 本报记者 杨东)



中石油西南油气田分公司重庆天然气净化总厂达州分厂自2008年4月28日在大竹县投入生产以来，已累计处理3.6亿方天然气，通过中石油输气管网，送往全国各地。图为厂区设备正在运转净化天然气。
(谢静 摄)

大竹县1500支服务队助春耕

本报讯 “现在的党员干部硬是好！前段时间，在我家缺劳力无法买回春耕用的化肥时，县、乡党员干部得知后，立即帮我联系，让我一家很快备足了春耕农资，我打心眼里感谢。”2月27日，大竹县东柳乡群峰村9组村民蒲成淑一边给撒播的旱育秧种盖地膜，一边乐滋滋地说道。这是该县推行党员干部助耕服务队进农家门，解百姓难，为群众办实事的一个缩影。

是日，当笔者来到川主乡川主村2组时，见村民黄先友的地里，县上派来的3名驻村工作队员与乡村干部一道，整地的整地，拌泥土的拌泥土，撒种的撒种，都在帮着黄先友搞水稻旱育秧和玉米温床育苗。

同行的县农委同志告诉笔者，春节刚过，县委、县政府就从县、乡镇两级抽调了一批农村工作经验丰富的机关党员干部，以村或组为单位组成了1500个助耕服务队，采取上门服务、田间会诊、现场示范等方式，解决缺技术、少信息的村民的后顾之忧。

随后，笔者来到竹阳镇双碑村，看到在老

春耕即景

科学监管农村流动商贩

本报讯 今年以来，通川区工商局针对问题，制定措施，破解难题，科学监管农村流动食品商贩。

针对监管对象难确定的问题，该局把流动商贩经常出没的乡、镇、村作为主要区域，备案登记，纳入日常监管，锁定农村流动商贩，为实施监管打下基础。

针对监管不到位的问题，该局因地制宜，把农村流动食品商贩备案登记区域划分为多个执法责任区，农村工商所人员按责任区数分成相应数目的巡查小组，按照一巡查小组对应一个执法责任区方式，对责任区内的备案流动商贩实施监管，严厉打击制售假冒伪劣农资等坑

农害农行为。

针对农民维权意识薄弱的问题，该局采取多种方式，大力宣传有关法律法规，讲解识别假冒伪劣食品知识，提高农民自我保护能力；对农村流动食品商贩进行守法经营、诚信经商的宣传教育，曝光一批典型案例，让他们不愿、不敢、不能制假售假。依托“一会两站”、义务监督员，完善农村消费维权网络，建立举报监督机制，认真受理、妥善处理涉农消费投诉纠纷，切实维护农民消费合法权益。

(谢陶 赵在友 张鹏)

朝阳农贸市场大变样

本报讯 2月22日，干净、整洁、文明的通川区朝阳农贸市场，受到四川省城乡环境综合整治检查组的好评：朝阳工商所的环境综合整治工作硬是搞得，经验值得推广！

朝阳工商所成立了领导小组，制定了操作性强的实施方案，发出倡议书，号召全所干部职工人人动手，个个参与，打响了城乡环境综合整治的攻坚战。在加强市场监管的同时，该所采取“定人、定岗、定责”的有效措施，安排4名同志强化对朝阳农贸市场监管，还将全所32名干部职工划分成3个小组，

划片包干，专项整治“脏、乱、差”现象，全所干部职工经过不分昼夜数目的整治，清除废弃的破菜筐、竹背篓156个；清运Y字棚上的垃圾3.6吨；用大碱冲洗肉食楼地面300多平方米；划行归市，规范市场摊位80个，达到了整齐划一的标准。通过全所干部职工的共同努力，朝阳农贸市场面貌焕然一新。

(谢陶 赵在友 戴雪娟)



《森林防火条例》解读

2008年12月1日，国务院总理温家宝签署国务院第541号令，公布修订后的《森林防火条例》自2009年1月1日起施行。《条例》的修订对于我国森林防火事业的发展具有里程碑意义。

一、从行政领导负责制到行政首长负责制转变

修订后的《条例》规定：森林防火工作实行地方各级人民政府首长负责制，明确了森林防火的第一责任人就是省长、市长、县长、乡长等行政一把手，进一步强调了森林防火工作不仅仅是部门行为更是政府行为。

二、从单纯预防向日常林火管理转变

修订后的《条例》规定：在林区依法开办工矿企业、设立旅游区或者新建开发区的，其森林防火设施应当与该建设项目建设同步规划、同步设计、同步施工、同步验收；在林区成片造林的，应当同时配套建设森林防火设施。避免了目前“先成片造林、再砍树开设防火隔离带”等造林和防火两套规划、泾渭分明的现象出现。《条例》还新增了监督检查方面的内容：县级以上人民政府森林防火指挥机构，应当组织有关部门对森林防火区内有关单位的森林防火组织建设、森林防火责任制落实、森林防火设施建设等情况进行检查；



达州市林业局 协办

农谢纪全的责任地里，七、八名党员干部正挥舞锄头，帮助谢纪全搞玉米地膜育苗。原来，助耕服务队得知其子女远在外打工，家中剩下老俩口，缺劳力，于是前来“救援”。

自立春以来，党员干部助耕服务队，围绕水稻、玉米、红苕、多种经营“四苗”，突出抢种、抢育，严把农资、良种、面积、科技“四关”，深入田间与农民一起闹春耕。目前，全县已发芽“两杂”种子120万公斤，农民自购化肥3.6万吨，备足农膜、农药700吨，农机具5861件，培训乡村组干部3.3万人次。

在四合乡横山村12组，农民彭为友正在抽水犁田，不少村民在挖土搞温床。劳作之余，乡党委书记何武说道，眼下，正是春耕备耕的大好时节，引导农民科技备耕尤为关键，通过助耕服务队的现场示范，群众更容易接受。目前，大竹县4.2万名党员干部积极深入田间地头，帮助农民平整苗床，进行春灌蓄水，到3月上旬，全县水稻玉米可全部进入温床。

(本报记者 王晓林)